

2017年将出台延迟退休方案,2022年将正式实施延迟退休

# 第一批退休者或延迟3到4个月

□据《中国经营报》

据《中国经营报》6月18日报道,按照人力资源社会保障部的计划,2017年将出台延迟退休方案,2022年将正式实施延迟退休。

记者获悉,今年年底,人力资源社会保障部将出台延迟退休初步方案,并向社会征求意见。参与方案讨论人士透露,第一批延迟退休者延迟的期限或将为3个月至4个月。



## 1 延迟退休不会一刀切

热点问题

● 延迟退休会不会一刀切

形势分析

● 目前,我国人口老龄化形势严峻

截至  
**2013**  
年

我国**60岁**以上的老年人口占总人口的比例已经超过**15%**,总数超过**2亿**

**65岁**以上的老年人口占总人口的比例已经达到**10%**

**60岁**以上老年人口占总人口的比例将近**19%**,**65岁**以上老年人口占总人口的比例将近**13%**

**2020**  
年

## 3 延迟退休应对老龄化

延迟原因

原因一

劳动年龄人口实际上从2012年开始就已经出现了下降,劳动力的成本持续上升,对养老制度提出了挑战

原因二

根据相关预测,现在是3个人养一个人,到2025年是2个人养一个人,到2050年几乎是1.11个人养一个人

原因三

人口的年龄结构对养老制度的影响非常明显,面对人口老龄化问题的临近和未来劳动力总量的减少,延迟退休成为必然之举

原因四

除了劳动力总量减少和人均寿命延长这些因素,排在第三位的因素是社保基金的支付压力

相关链接

### 西方国家延迟退休年龄情况

西班牙政府2011年与工会组织达成协议,决定把大多数人的法定退休年龄由65岁推迟至67岁,以削减财政赤字。

英国要求养老保险要交满39年,英国现在的退休年龄在欧洲也比较高,67岁退休,而且到2020年还要延迟到68岁。

2010年,法国延迟退休年龄曾经引发全国大罢工,抗议政府延迟退休年龄,法国延迟退休是为了增加劳动力供给、提高劳动参与率。

人力资源社会保障部部长尹蔚民曾表示,我国是目前世界上退休年龄较低的国家之一,平均退休年龄不到55岁。

新闻串烧

### 天热 头脑别发热

□范丽

近日,多地持续高温,开启“烧烤”模式。噌噌往上蹿的温度犹如导火索,把一些人的情绪也点燃了。

本应于18日21时50分起飞的北京至西安的HU7737次航班,于19日2时54分许才从首都机场起飞,于19日4时40分许到达西安。机上多名乘客称,晚点5个多小时的原因是机上发生了乘客打架斗殴事件。一名乘客说,飞机本来就晚点了,18日24时乘客才登机,可登机一个多小时后飞机还没有起飞。很多乘客情绪焦躁,其中一名女性乘客一直在吵闹,引起了其他乘客的不满,因此发生了打架事件,造成多名乘客受伤。

近日,江苏徐州街头现群殴事件,约架双方一方是一名男子和其现女友,另一方则是该男子的前妻。据民警介绍,事情的起因是男子前妻送孩子到该男子家中,正好碰上他的现女友,二人发生口角,继而大打出手。双方相约在市里某处见面谈相关事情,集结了双方亲属,发生了涉及一二十人的群殴事件。

重庆市石桥铺一家商场近日发生了一件事,一个20多岁的女孩花3000多元买了一台国行iPhone6s,一检查发现是部翻新机,卖手机的商家不给退款,女孩情急之下把衣服脱了维权,全身上下只剩一条短裤!

6月15日下午,山东省潍坊市昌乐县鄌鄌镇北村菜市街,一辆行驶中的越野车突然发生爆炸,并失控撞向路边树木,车内二人一死一伤。当地警方确认该事故为一起刑事案件。经查,爆炸车辆车主为陈安元。事发时,这辆车由陈安元之妻刘淑君驾驶,刘淑君在送医院抢救无效后死亡,车上另一人为该县一汽修厂员工。昌乐警方经初步调查发现,犯罪嫌疑人刘文科向陈安元借了高利贷,为达到躲债目的,刘文科在陈安元的越野车上安装了炸弹。

俗话说,冲动是魔鬼。无论发生什么事,都不妨坐下来好好谈,找到正确的处理方式。遇事不冷静,早晚惹祸端。天气炎热,头脑可不能发热,不要因为冲动、不理智酿成大错,悔之晚矣。

绘制 伯晨

## 2 现行体制

按照我国现行管理体制

男职工年满**60**周岁

女干部年满**55**周岁

女职工年满**50**周岁

即可办理退休手续



● 这项退休政策在制定时,全国人口平均寿命50岁,而目前,全国人口平均寿命已经超过70岁,因而人力资源社会保障部牵头多部委进行延迟退休政策的研究

## 面临难题

不同人群对延迟退休的接纳程度不一样

延迟退休方案一直纠结于这个老问题

## 讨论方案

● 将考虑不同职业性质,区别对待,不会一刀切

● 人力资源社会保障部曾表示,这项政策在制定过程中会广泛听取各界意见,不断丰富完善方案

## 2

第一批或延迟3到4个月退休

方案设想

● 第一批延迟退休者延迟的期限或将为3个月至4个月

● 根据人口老龄化的趋势和劳动力状况,把握调整的节点和节奏,“小步慢走,渐进到位”

● 每年只会延长几个月的退休年龄,同时提前向社会公布,给公众以心理预期

社会回应

● 由于退休金一直保持着较高的增长,社会对延迟退休的积极性并不高

● 有的地方特别是地市一级的人,出现了退休年龄为**54岁**的现象

● 很多人觉得退休以后收入更有保障,按照国家政策,退休收入每年增长**10%**左右,而相关政策对在职的人激励不足